

农民评职称、招募“合伙人”、培训农民工……

外“引”内“育”，我省乡村多渠道聚才

近年来，山东聚焦乡村人才振兴，大力推进制度创新、流程再造，让更多的优秀人才到乡村贡献才智、建功立业。6月23日，省政府新闻办召开发布会，介绍我省乡村人才振兴政策落实及乡村人才振兴工作推进情况。

全面建立新型职业农民职称制度

据介绍，引导人才向基层流动，山东探索建立了三项基层职称制度。

一是建立职业农民职称制度。在东营市率先开展职业农民职称制度试点的基础上，2019年将试点范围扩大至14市，今年在全省全面推开。目前，全省已评出新型职业农民高、中、初级职称976人。

二是建立“定向评价、定向使用”的基层职称制度。制定专属乡村教育、医务人员的职称制度，实行单独分组、单独标准、单独评审，并设置正高级职称，吸引高层次人才到基层发展。目前，已有3000多人获得基层专业技术职称。

三是建立基层人才职称“直评直聘”绿色通道制度。目前，已有1万多人通过“直

评直聘”方式获得中高级职称并落实了待遇。

此外，我省实行向基层人才倾斜的岗位设置制度，统筹考虑基层财政承受能力，分步提高乡村基层的高级岗位设置比例，规划到2022年，高级岗位设置比例从5%提高到10%，到2028年提高至15%，2035年提高至20%，为基层人才发展拓宽空间。

打造一支带不走的乡村人才队伍

为乡村招引“金凤凰”，山东做好精准引进各类人才大文章。引进产业人才，在济宁市泗水县开展“乡村振兴合伙人”招募试点，招募173位“合伙人”，促成合作项目146个，落地资金6.2亿元。引进科技人才，聘请400多位专家，组建27个覆盖大宗农产品及优势特色产业的创新团队，实现主要农产品人才与技术支持的全覆盖。完善科技特派员制度，目前已注册近7000名科技特派员……

紧扣乡村振兴人才需求，我省坚持人才培育重心下移，着力打造一支带不走的乡村人才队伍。

大力培训农民。去年争取1亿元中央资金，实施农业经理人培养和新型农业经营主体带头人轮训，充分运用田间课堂、农民夜校、网上教学等形式，分类分层次培训高质素农民3.5万人。今年拟培训4万人左右。

省委组织部副部长、省人力资源社会保障厅厅长梅建华介绍，我省共有农民工2300多万人，农村劳动力外出就业1004万人。2019年，共为137万农村转移劳动力提供就业创业服务。大力实施农民工职业技能提升行动，今年计划培训农村转移就业劳动力28.5万人次以上。

为大力培养乡村青年人才，我省引导技工院校规划建设涉农专业，采取长短结合、弹性学制，“半农半读”等形式，开展乡村人才专业教育和专项技能培训。目前，全省技工院校在校生35.5万人，共开设涉农专业32个，每年约有10万名农村学子通过技工教育获得专业技能。

派出基层卫生帮扶人员万余名

人才是当前基层卫生工作的最大短

板。省卫生健康委副主任马立新介绍，通过推进空编补齐等措施，2019年全省乡镇卫生院和社区卫生服务中心新进6800人，基层空编率降低了6个百分点。实施农村公费医学生培养，两年招收本、专科生2258名，为基层适用性人才提供稳定来源。以学科和人才为重点，启动第3轮城乡帮扶工作，实现城市医院对口支援县（市）医疗机构全覆盖，二级以上医院对口支援乡镇卫生院和社区卫生服务中心全覆盖，乡镇和社区远程医疗全覆盖。

通过“万名医生下基层”、职称晋升下基层、城乡医院对口支援、推广“第一村医”等，全省累计派出基层帮扶人员万余名。

为提高基层岗位吸引力，7个市出台文件优化人才激励政策，6个市明确在基层机构实行“公益一类财政保障、公益二类绩效管理”，允许基层机构在核定的收支结余中提取一定比例用于人员激励，职工收入显著增长。首批评选100名“齐鲁基层名医”，省政府每人每年发放1.2万元津贴，各地参照省级做法评选本地基层名医近300名，提高基层人员荣誉感。转自《大众日报》张春晓

部门座谈交流，详细了解我市野生动物保护法贯彻实施情况。魏琳对政府及其部门贯彻实施《决定》和野生动物保护法所取得的成绩给予了充分肯定。他强调，各级各有关部门要提高政治站位，从战略和全局的高度，深刻认识贯彻实施《决定》和野生动物保护法的重要意义，加大宣传力度，健全工作机制，强化科技支撑，加强执法监管，强化野生动物保护力度，维护生态平衡，共建人与自然和谐共生的美好家园。

市人大常委会开展野生动物保护法执法检查

本报讯（记者 张慧）6月23日，市人大常委会对《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》和《中华人民共和国野生动物保护法》贯彻实施情况开展了执法检查。市人大常委会副主任魏琳参加活动。

执法检查组先后深入郓城县宋江湖鸟类栖息地、牡丹区野生动物园实地开展执法检查，并召开座谈会，与市直有关

全力推进 为群众提供高效优质公共服务

本报讯（记者 黄啟峰）6月23日，全市“双随机、一公开”监管工作联席会议、营商环境评价“市场监管”指标暨公共服务质量提升相关工作推进会议召开。副市长曹升灵参加会议并讲话。曹升灵指出，各相关部门要提高政治站位，充分认识推进“双随机、一公开”监管改革的重要意义。要强化制度机制建设，合理制

我市组织收看全国禁毒工作先进表彰会议

本报讯（记者 王浩）6月23日，全国禁毒工作先进集体和先进个人表彰会议召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于加强禁毒工作的重要指示精神，表彰2015年以来在禁毒工作各条战线上作出突出贡献的先进集体和个人，部署开展禁毒人民战争，号召全社会向先进典型学习，激发全社会参与禁毒斗争的热情，形成全民禁毒的浓厚氛围。副市长、市禁毒委员会主任高荣国在菏泽分会场收听收看。

干部任前公示

经市委常委会研究，赵福龙同志拟任市商务局党组书记、局长，王本现同志拟任市林业局党组书记、局长。为了增加干部任用工作的透明度，接受群众监督，现予以公示。

赵福龙，1973年2月生，1997年6月入党，1996年1月参加工作，大学（山东大学科学社会主义），公共管理硕士（山东师范大学），2009年3月任副县级，现任经济开发区党工委副书记。

王本现，1969年5月生，1991年1月入党，1991年8月参加工作，省委党校研究生（在职干部研究生班经济管理），2011年2月任副县级，现任牡丹区委副书记。

如有不同意见或需要反映问题，可在2020年7月2日前（不含法定假日、公休日），向市委组织部反映。反映问题应实事求是，电话和信函应告知真实姓名，现予以公示。

接访时间：上午8:30—12:00；下午2:30—6:00

接访地点：市委组织部干部监督科（市委办公大楼415房间）

举报电话：12380

举报网址：<http://www.hz12380.gov.cn>

举报短信：15315612380

中共菏泽市委组织部

2020年6月24日



应急演练 有备无患

▲6月22日下午，郓城县市场监管局联合郓城县安信燃气有限公司组织开展了特种设备事故应急救援演练，16家气体制备单位现场观摩并参与了演练全过程。

通讯员 魏春 记者 郑华伟 摄

决战决胜脱贫攻坚

脱贫还得靠技术

“来我这儿买瓜的都是回头客，每天摘个300多斤，根本不够卖……”郓城县程屯镇肖前村的赵善岭是任垓村85号扶贫大棚的承租人，在介绍自家西瓜时，他满脸自信和喜悦：“水分足、甜度大，凡是吃过的，没有不夸的……”

今年68岁的赵善岭是憨厚老实的庄稼人，年轻时常年在东营的建筑工地打工，挣的钱勉强维持一家老小生计。“孩子上大学的时候，家里没钱，都是办的助学贷款。”

在定陶区仿山镇姜楼村的小路上有两个葡萄大棚十分显眼，葡萄棚的主人高宪法拄着双拐在葡萄棚门口忙碌着招呼客人，棚里葡萄架上的葡萄一个个娇艳欲滴，黝黑饱满，每串七八十颗葡萄整齐地排列着，显得十分诱人。三三两两的人群穿梭在葡萄架中有说有笑，忙着采摘，显得好不热闹。

58岁的高宪法和老伴讲到葡萄种植头头是道，据高宪法介绍，葡萄的种植技术、后期管理等都是老两口在自己种植过程中摸索出来的。“平时棚里主要是浇水、绑枝，我们坚持不打药、无公害，就是做一个绿色食品，自己家人吃着也放心。往年一个棚差不多能结两千斤，今年天气不正常，产量不如去年。”高宪法的老伴说道。

高宪法的葡萄园以采摘为主，棚里采摘葡萄的一位游客说，“我们是从菏泽过来

提起前些年经济上的困难，赵善岭心里很不是滋味儿。

在外打工期间，赵善岭偶然认识了一个寿光技术员，在他的介绍下，赵善岭到寿光一家蔬菜种植户那里学习种植技术。“自己从小爱钻研，对种植蔬菜瓜果很感兴趣。”在寿光学了几个月后，因原先工作的建筑班上紧缺人手，赵善岭又回到工地干活，这一干就是好多年。

随着年龄的增长，体力大不如从前，儿

女们毕业后都有了稳定的收入，60多岁的赵善岭便不再外出打工，守着家里的几亩地生活。没过多久，掌握一手种植技术的赵善岭很快被周边村民们“发现”并熟知，大家伙儿有种植难题的都来请教。

“他懂很多，也愿意帮忙，是十里八村

有名的‘技术能手’！”邻村村民季恩勤非常佩服这位“行家里手”。

2016年，在上级扶贫政策支持下，程屯

镇任垓村和南钱村建设了131个冬暖式温

室大棚，大棚全部以租赁形式承租给村民。赵善岭被邻村的张坤叫去帮忙照看租赁的蔬菜大棚，张坤发现由赵善岭负责的大棚蔬菜长势和收成明显好很多，便极力劝说赵善岭也去租赁扶贫棚：“可不能浪费了这一身的本领。”原本就热爱种植的赵善岭很快“心动”了。他尝试着租赁了任垓村的一个扶贫大棚，大棚内一年种两茬瓜果，第一茬种西瓜，第二茬种西红柿，一个扶贫棚的年均纯收入可达3万元。

“没想到国家有这么好的扶贫政策，让我有机会租赁到大棚搞种植，既发挥了自己的长处，还能挣到钱，提高了全家的生活质量。俺交的租金最后都会发到贫困户手中，也帮他们脱贫了……”赵善岭深有感慨地说。

通讯员 杨静 马凤翠

葡萄架起致富桥

些，口感好，水分足，又甜，比较受大家喜欢。”

现在高宪法家的葡萄主要是在仿山镇附近的几个村销售，因为味道好又不打药，销量很好，大多都是回头客，但高宪法的葡萄种植之路也不是一帆风顺，“这个品种适合种植在半淤泥沙的地上，但我家的地是沙地，不蓄水不蓄肥，需要经常浇水，前两年还可以，这两年我的腿股骨头坏死严重了，干不了重活，活基本都是我老伴一个人在干，每年春天掐芽、绑枝基本上都是她干，我只能干些轻活。”高宪法看着妻子感激地

说。

“一开始种葡萄是觉得比种麦子能多挣点，现在这两个棚效益也算不错，我们老两口很满意了。”高宪法笑着说。

目前，一个葡萄棚净收入已2万余元，两个葡萄大棚解决了老两口的温饱问题，不仅如此，看到高宪法种植葡萄大棚的成功经验，本村及附近村民都纷纷来学习葡萄种植技术。现在姜楼村的葡萄产业已经颇具规模，也带动周边的村民一起走上了致富路。

通讯员 聂元臻

箱养黄粉虫 增收有保障

“别小看这黄粉虫，它浑身是宝，幼虫每斤4块多钱，通过箱养繁育成虫每斤30多块钱，虫壳每斤10块钱左右，虫粪是养殖猪牛羊鸡的好饲料，每斤还能卖到两三毛，还不耽误家里的农活……”日前，成武县天官庙镇白楼村养殖户告诉记者。近年来，该镇积极引导农民大力发展养殖业，鼓励有养殖经验的养殖户进行规模化养殖，发挥他们的示范引领作用，带动周边群众发展养殖，增加收入，实现共同致富。

记者 董传周 摄